
 
 
 

Nya arvodesrekommendationer 
från 1 januari 2024  
 
Nedanstående arvoden är rekommendationer för lägsta ersättningsnivå. Det står varje författare fritt att 
begära högre ersättning för sitt arbete. De nya arvodesrekommendationerna börjar gälla från 1 januari 
2024. För framträdanden som bokas under 2023, men som genomförs under 2024, gäller det arvode som 
överenskommit vid bokningstillfället. 
 
 
Framträdande på bibliotek, konferens,    A-skatt F-skatt  
litteraturfestival (gäller även digitala framträdanden) 
upp till 15 minuter     2 587 kr 3 400 kr 
 upp till 2 timmar     6 468 kr 8 500 kr 
 
Framträdande i skola (gäller även digitala framträdanden) 
Framträdande i förskola, grundskola, gymnasium samt  
folkhögskola upp till 60 minuter och max 35 elever 
1 lektion      3 805 kr 5 000 kr 
2 lektioner     4 566 kr  6 000 kr 
3 lektioner     5 327 kr  7 000 kr 
4 lektioner     6 468kr  8 500 kr 
Storsamling (flera klasser samtidigt)   6 468 kr  8 500 kr  
Ytterligare lektion samma dag (utöver 4 lektioner)  1 141 kr  1 500 kr 
 
Inspelat framträdande  
När ett framträdande enligt ovan spelas in är visningstiden    
max en vecka, kostnad per vecka är därefter    6 468 kr 8 500 kr 
 
Skrivarläger 
Per dag, minst tre dagar och max 4 timmar per dag  6 468 kr 8 500 kr
  
Moderatorsuppdrag     6 468 kr 8 500 kr 
 
Panelarvode      2 587 kr 3 400 kr 
 
Konsult-/expertarvode   
- per timme      860 kr 1 130 kr 
 
Varar framträdande längre än 2 timmar utgår  
ersättning per påbörjad timme   860 kr 1 130 kr 
 

 
 
 



 
 
 
A-skatt eller F-skatt? 
A-skatt används av den som inte bedriver näringsverksamhet och innebär att 
arbetsgivaren/uppdragsgivaren betalar sociala avgifter utöver det arvode som är 
överenskommet.  
 
F-skatt används av den som bedriver näringsverksamhet och fakturerar. Arvodet inkluderar 
lagstadgade sociala avgifter. 25 % moms tillkommer på fakturan. Vid framträdanden där 
författaren enbart läser sin egen text tillkommer ingen moms på arvodet. 
 
Rese- och logikostnader 
Kostnader för resor och logi på annan ort än hemorten ska ersättas. Vid resa med egen bil bör 
den medverkande begära ersättning för kostnader enligt Skatteverkets normer. 
 
Digitala framträdanden 
Digitala framträdanden arvoderas med samma arvode som fysiska. Framträdanden kan spelas 
in under förutsättning att författaren gett sitt medgivande. Inspelningen får visas under 
maximalt en veckas tid. Mellan vilka datum ska framgå av bokningsbekräftelsen. Digitala 
författarframträdanden i skolan får ej spelas in. 
 
Inställda framträdanden 
När uppdragsgivaren ställer in ett uppdrag har författaren rätt till skälig ersättning med 
utgångspunkt från det överenskomna arvodet och nedlagda kostnader. Uppdragsgivare som 
avbokar ett uppdrag bör därför erlägga halva arvodet vid en avbokning senare än en månad före 
uppdraget och hela det överenskomna arvodet vid en avbokning senare än två veckor före 
uppdraget. 
 
Traktamente 
Traktamente kan vid förhandsöverenskommelse utgå̊ vid övernattning för A-skattare. På 
skatteverket.se och i broschyren Traktamenten och andra kostnadsersättningar SKV 354 går 
det att läsa mer om traktamente.  
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